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ZDW Zarzad Drog Wojewodzkich w Bydgoszczy
ZDW.N4.363.04.2018/SP.2 Bydgoszcz, dnia 26.02.2018 .

Odpowiedzi na pytania Wykonawcow (2)

Dotyczy postepowania pn.:

Przebudowa drogi wojewodzkiej nr 554 Orzechowo — Sierakowo — Kowalewo
Pomorskie — Golub Dobrzyn — Kikét od km 7+700 do km 17+350.

W zwigzku 2z pytaniami do zamowienia publicznego na w/w zadanie zlozonymi przez
Wykonawcéw do dnia 25.02.2018r., na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamowien publicznych (tj. z dnia 20 lipca 2017 r. Dz.U. z 2017 r. poz. 1579 z pézn. zm.)
Zarzad Drog Wojewodzkich w Bydgoszcezy (zwany dalej: ,,Zamawiajacym”),

udziela wyjasnien na przedstawione nizej pytania

Niniejsze pismo zostato podzielone na nast¢pujace sekcje:

1. Odpowiedzi na pytania .........ccevevirvrernrirnsiniiiieiiniiniieiiienriensicnenan Strona 2

ul. Dworcowa 80; 85-010 Bydgoszcz tel. 52-370-57-13 www.zdw-bydgoszcz.pl
NIP 554-22-19-944 fax. 52-370-57-16 sekretariat@zdw-bydgoszcz.pl
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Odpowiedzi na pytania —- TURA 2
26.02.18r.

Pytanie 28:

Wykonawca wnosi o potwierdzenie, ze Zamawiajacy zatgczyl do SIWZ cala dokumentacjg
projektows i techniczng potrzebng do wykonania przedmiaru zaméwienia. Dokumentacja ta jest
kompletna i odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunkéw realizacji zamoéwienia, za$ brak
jakichkolwiek dokumentéw istotnych dla oceny warunkéw realizacji inwestycji nie obciaza
Wykonawcy.

Odpowiedz 28:

Zamawiajacy zatgczyl cala dokumentacje projektowa i techniczng do wykonania zamowienia.
Dokumentacja ta jest kompletna i odzwierciedla stan faktyczny.

Istnieje ryzyko wykrycia kolizji inwestycji z sieciami uzbrojenia terenu ktore nie zostaly ulozone
zgodnie z zachowaniem minimalnych glebokosci posadowienia. Z uwagi na mozliwosé¢ wyplycenia
sieci oraz odstepstw trasowych prace wzdluz sieci uzbrojenia terenu (w odleglosci mniejszej niz
2m) nalezy prowadzi¢ po wytyczeniu jej przebiegu ze szczegdlng ostroznoscig z wykluczeniem
uzycia sprzetu mechanicznego.

Pytanie 29:
Wykonawca wnosi 0 wyjasnienie czy w ramach inwestycji Zamawiajacy bedzie wymagat realizacji
odcink6w prébnych dla warstw konstrukcyjnych?
a. W przypadku odpowiedzi twierdzacej wnosimy o okreslenie rodzaju, ilo$ci oraz
lokalizacji odcinkéw probnych.

Odpowiedz 29:
Odcinki probne sg opisane w odpowiednich SST i dla tych robét beda wymagane.

Pytanie 30:

Wykonawca wnosi 0 wyszczegolnienie, ktore materiaty pochodzace z rozbiérek sg wiasnodcia
Zamawiajacego, a ktore Wykonawcy?

Odpowiedz 30:

Kazdy z materiatéw wykorzystywanych do budowy drogi powinien spetnia¢ wymagania okreslone
w SST lub innych dokumentach umozliwiajgcych jego zastosowanie.

Decyzje o dopuszczeniu do wbudowania materialow pochodzacych z rozbiorki powinien
kazdorazowo podejmowaé Inspektor nadzoru reprezentujacy Zamawiajgcego, po przedstawieniu
mu stosownych dokumentéw potwierdzajacych spetnienie wymaganych parametrow.

Jezeli material rozbiorkowy zostanie dopuszczony przez Inspektora nadzoru moze zosta¢ ponownie
uzyty na przebudowywanej drodze.

Zamawiajacy informuje, ze materialy z rozbiorek nie nadajace si¢ do ponownego wykorzystania sa
wlasnoscia Wykonawcy. Pozostate materiaty rozbiorkowe zakwalifikowane przez Wykonawce jako
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nadajace si¢ do powtdrnego wbudowania, a niewykorzystywane w ramach realizacji zadania sg
wlasnoscig Zamawiajacego i po oczyszczeniu nalezy je odwies¢ za pokwitowaniem ilosci
i asortymentu do Rejonu Drog Wojewddzkich w Toruniu — baza Mtiyniec. adres: Mtyniec Drugi
nr 38, 87-162 Lubicz. Rozliczenie materialéw rozbiorkowych musi by¢ protokolarne.

Pytanie 31:

Wykonawca wnosi o potwierdzenie, iz wszystkie materialy uzyskane z rozbiorek oraz przeznaczone
do ponowne wbudowania zostang przekazane do realizacji.

Odpowiedz 31:

Kazdy z materialow wykorzystywanych do budowy drogi powinien spetnia¢ wymagania okreslone
w SST lub innych dokumentach umozliwiajgcych jego zastosowanie.

Decyzje o dopuszczeniu do wbudowania materialdéw pochodzacych z rozbiorki powinien
kazdorazowo podejmowac Inspektor nadzoru reprezentujacy Zamawiajacego, po przedstawieniu
mu stosownych dokumentow potwierdzajacych spelnienie wymaganych parametrow.

Jezeli material rozbiorkowy zostanie dopuszczony przez Inspektora nadzoru, moze zosta¢ ponownie
uzyty na przebudowywanej drodze.

Zamawiajacy informuje, ze materialy z rozbiérek nie nadajace si¢ do ponownego wykorzystania sg
wiasnoscig Wykonawcy.

Pozostale materialy rozbidrkowe zakwalifikowane przez Wykonawce jako nadajace si¢ do
powtérnego wbudowania, a niewykorzystane w ramach realizacji zadania sg wlasnoscig
Zamawiajacego 1 po oczyszczeniu nalezy je odwiez¢ za pokwitowaniem ilosci i asortymentu do
Rejonu Drog Wojewoddzkich w Toruniu — baza Miyniec. Adres: Miyniec Drugi nr 38, 87-162
Lubicz.

Rozliczenie materiatléw rozbiorkowych musi by¢ protokolarne.

Pytanie 32:
Wykonawca wnosi 0 wskazanie miejsca odwozu materiatéw rozbiorkowych bedacych whasnoscia
Zamawiajacego.

Odpowiedz 32:

Materialy rozbiorkowe bedace wlasnoscia Zamawiajgcego nalezy odwiez¢ za pokwitowaniem ilosci
i asortymentu do Rejonu Drég Wojewoddzkich w Toruniu — baza Mtyniec. Adres: Miyniec Drugi
nr 38, 87-162 Lubicz.

Pytanie 33:
Wykonawca wnosi o potwierdzenie mozliwosci wykonania zamiennego projektu tymczasowej
organizacji ruchu w stosunku do opracowania bedacego czgécia dokumentacji przetargowej.

Odpowiedz 33:
Tak. po uzyskaniu pozytywnych opinii zainteresowanych stron i uzyskaniu zatwierdzenia przez
Urzad Marszatkowski.
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Zgodnie z zapisem Projektu tymczasowej organizacji ruchu .....W zwigzku z technologia
prowadzonych robdt oraz zréznicowanym parkiem maszynowym wykonawcy, dopuszcza si¢
opracowanie przez Wykonawce robot odmiennego projektu czasowej organizacji ruchu
uwzgledniajacego indywidualne potrzeby Wykonawey. W takim przypadku Wykonawca
zobowigzany jest ponownie uzgodni¢ projekt czasowe] organizacji ruchu z wilasciwymi
organami...”

Opracowanie przez Wykonawce robot odmiennego projektu czasowej organizacji ruchu nie
bedzie uprawnia¢ Wykonawcy do wystgpowania o dodatkowe wynagrodzenie lub wydluzenie
terminu realizacji, a wszelkie koszty opracowania, uzgodnienia, zaopiniowania i wprowadzenia
czasowej organizacji ruchu ponosi¢ bedzie Wykonawca robdt.

Pytanie 34:
Wykonawca wnosi o potwierdzenie, iz konieczno$¢ sterowania ruchem przez uprawnionych
Sygnalistéw obowiazuje w ciggu dnia (w czasie prowadzenia prac).

Odpowiedz 34:

Zgodnie z projektem sterowanie ruchu wahadlowe nalezy wprowadzi¢ w ciggu dnia. W porze
nocnej prace nalezy doprowadzi¢ do etapu umozliwiajacego ustawienie oznakowania przy poboczu
drogi. W uwagach natomiast podano informacje, ze w zwiazku z technologia prowadzonych robot
oraz zroznicowanym parkiem maszynowym Wykonawey, dopuszcza si¢ opracowanie przez
Wykonawce robét odmiennego projektu czasowej organizacji ruchu uwzgledniajgcego
indywidualne potrzeby Wykonawcy., W zwigzku z powyzszym jesli nie mozna doprowadzi¢ do
etapu umozliwiajgcego ustawienie oznakowania przy poboczu drogi Wykonawca wykona i uzgodni
Projekt tymczasowej organizacji ruchu.

Pytanie 35:
Wykonawca wnosi 0 okre$lenie w jakich godzinach nalezy sterowa¢ ruchem z wykorzystaniem
uprawnionych Sygnalistow?

Odpowiedz 35:
Projekt tymczasowej organizacji ruchu nie okresla godzin w ktdérych nalezy sterowa¢ ruchem
z wykorzystaniem uprawnionych sygnalistow. Sterowanie takie obowigzuje w porze dziennej.

Pytanie 36:
Wykonawca wnosi 0 jednoznaczne okreslenie kategorii ruchu dla przebudowywanego odcinka
drogi.

Odpowiedz 36:
Dla przebudowywanego odcinka drogi zaktadana jest konstrukcja dla kategorii ruchu KR3.
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Pytanie 37:

Wykonawca wnosi 0 wyjasnienie czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na wykonanie dolnych oraz
gérnych warstw konstrukcyjnych jezdni, sciezek, chodnikéw, opasek, peronow, zatok w innej
technologii jak przedstawiona w dokumentacji projektowe;j?

Odpowiedz 37:

Nie, Zamawiajacy nie wyrazi zgody na wykonanie dolnych oraz gornych warstw konstrukcyjnych
jezdni, Sciezek, chodnikow, opasek, perondéw, zatok w innej technologii jak przedstawiona w
dokumentacji projektowej.

Pytanie 38:

Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy w przypadku zakwalifikowania podtoza do grupy noénosci
G1 lub G2 Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na wykonanie innego ukladu dolnych oraz gérnych warstw
konstrukcyjnych?

Odpowiedz 38:

Tak o ile istniejgce podloze bedzie inne niz zalozone w dokumentac;ji.

Jednoczesnie Wykonawca zobligowany bedzie przed akceptacja do przedlozenia Projektantowi
obliczen mechanistycznych uzasadniajgcych w uktadzie poréwnania obu konstrukcji, ze
zaproponowana zmiana zapewni odpowiednig trwalo$¢ zmeczeniowa drogi, wymagang
dokumentacjg projektowg oraz kategoria ruchu. Wykonawca zobligowany bedzie uzyskac
akceptacje Projektanta dla przyjetego rozwigzania projektowego.

Pytanie 39:

Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy w przypadku zakwalifikowania podioza do grupy nosnosci
G4 Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na wykonanie innego ukladu dolnych oraz gbémych warstw
konstrukeyjnych?

Odpowiedz 39:

Tak o ile taka sytuacja wystapi.

Jednoczesnie Wykonawca zobligowany bedzie przed akceptacja do przedlozenia Projektantowi
obliczen mechanistycznych uzasadniajgcych w ukladzie porownania obu konstrukeji, ze
zaproponowana zmiana zapewni odpowiednig trwalos¢ zmeczeniowg drogi, wymagang
dokumentacjg projektowa oraz kategoria ruchu. Wykonawca zobligowany bedzie uzyskac
akceptacje Projektanta dla przyjetego rozwiazania projektowego.

Pytanie 40:

Wykonawca wnosi o rezygnacj¢ z wykonania opornika betonowego 12x25cm migdzy nawierzchnig
jezdni i poboczem umocnionym na calej dlugosci DW 554 (poz. 36 Kosztorysu ofertowego). W
miejsce opornika proponujemy wykonanie skosow (odsadzek) 1:1,5 dla kazdej warstwy.
Rezygnacja z opornika pozwoli obnizy¢ koszty realizacji oraz skroci czas wykonania zamdéwienia
(konieczno$¢ osiagnig¢cia odpowiedniej wytrzymatosci lawy betonowe;).
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Odpowiedz 40:

Zamawiajacy jednoznacznie okres$la, ze nalezy zastosowac opornik betonowy 12x25c¢cm pomigdzy
nawierzchnia jezdni, a poboczem.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na rezygnacj¢ z wykonania opornika betonowego 12x25¢cm miedzy
nawierzchnig jezdni i poboczem umocnionym.

Pytanie 41:
Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na rezygnacje z wykonania
opornika betonowego 12x25c¢m migdzy nawierzchnia jezdni i poboczem umocnionym?

Odpowiedz 41:

Nie, Zamawiajacy nie wyrazi zgody na reézygnacj¢ z wykonania opornika betonowego 12x25¢m
miedzy nawierzchnig jezdni 1 poboczem umocnionym.

Pytanie 42:

Czy Zamawiajacy potwierdza ze siatka na warstwie MCE ma by¢ wykonana z wiokien szklano-
weglowego i mie¢ wytrzymato$¢ na rozcigganie 120/200 kN/m a aplikacja jej na goraco poprzez
stopienie mikrofolii od spodu siatki i1 rozgrzanie jej powloki bitumicznej jest jedynym
dopuszczonym przez Zamawiajacego sposobem wbudowania?

Odpowiedz 42:

Nalezy zastosowaé siatki z wldkien szklano-weglowych przesgczonych asfaltem o wytrzymatosci
wrzesz 200 kN/m i wzdtuz 120 kN/m zgodnie z SST.

Stopienie mikrofolii od spodu siatki i rozgrzanie jej powloki bitumicznej jest zalecang technologig.
Podstawowym kryterium jest uzyskanie polaczenia migdzywarstwowego w miejscu wbudowania
siatki.

Pytanie 43:
Czy Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie innego rozwigzania przeciwdziatajgcego spekaniom
odbitym niz zastosowanie siatki z widkien szklano-weglowych?

Odpowiedz 43:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 44:

Czy Zamawiajacy w sytuacji braku mozliwosci osiagniecia wlasciwej sczepnosci
miedzywarstwowej przy zastosowaniu siatki dopusci zastosowanie warstwy SAMI z mieszanki
mineralno-asfaltowej jako warstwy zapobiegajacej propagacji spekan odbitych?

Odpowiedz 44:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.
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Niniejsze pismo stanowi integralng czes¢:
1) Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia dot. powyzszego zaméwieniu
2) Ogloszenia o zamowieniu o nr 518217-N-2018 z dnia 2018-02-14 r.
3) Odpowiedzi na pytania wraz z modyfikacjag SIWZ i zmiang ogloszenia— tura 1

Termin sktadania i otwarcia ofert tj. 01.03.2018r. nie ulega zmianie.

godz. 09:45 — sktadanie ofert

godz. 10:00 — otwarcie ofert.

Miejsce: Zarzad Drog Wojewddzkich w Bydgoszezy ul. Dworcowa 80, 85 — 010 Bydgoszcz.

Sporzadzila:
Sylwia Pietrzak — St. Referent Wydzialu Zamowien Publicznych
tel.: 523705717

email; s.pietrzak@zdw-bydgoszcz.pl

r Mirostaw Kielnik




